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Qualitätsoffensive zur Stärkung betrieblicher Praktika
Ein wichtiger Bestandteil der Qualitätsoffensive zur Stärkung betrieblicher Praktika war die Erarbeitung von Dokumenten, die als orientierender Standard gelten und von den Schulen bei der Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung der schulischen Praktika genutzt werden sollen. 
Folgende Dokumente stehen nunmehr den Schulen im Rahmen der Qualitätsoffensive zur Stärkung betrieblicher Praktika zur Verfügung:
Checklisten für Lehrkräfte, Schüler*innen und Erziehungsberechtigte
Alle Checklisten sind in Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung gegliedert und begleiten die Nutzer*innen durch die Praktikumszeit.
Betriebsbogen
Der Betriebsbogen dient als Grundlage für die Erstellung einer schuleigenen Datenbank von geeigneten Praktikumsbetrieben.
Praktikumsdokumentation
Für die Praktikumsdokumentation gibt es 2 verschiedene Varianten. Variante 1 gibt den Schüler*innen eine Handlungsanleitung zur Erstellung der Dokumentation. Variante 2 ist eine Mustervorlage. In dieser müssen die einzelnen Abschnitte bearbeitet werden. Beide Varianten beinhalten Vorgaben für die Teilschritte Vorbereiten – Durchführen – Nachbereiten. 
Praktikumsbescheinigung
Die ausgefüllte Praktikumsbescheinigung wird von den Schüler*innen im Berufswahlpass oder in der „berufswahlapp“ abgelegt.
Folgende Dokumente stehen den Betrieben zur Verfügung:
Checkliste für Praktikumsbetreuer*in/ Betrieb
Die Checkliste für Praktikumsbetreuer*in/Betrieb unterstützt die Betriebe bei der Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung des Praktikums.
Praktikumsbescheinigung
Die Praktikmusbescheinigung wird zum Abschluss des Praktikums vom Betrieb ausgefüllt.
Kompetenzraster zur Selbst- und Fremdeinschätzung
Die Kompetenzraster sind die Grundlage für das Abschlussgespräch im Betrieb. Dabei gibt es einen Bogen für die Schüler*innen mit dem sie sich selbst einschätzen können und einen Bogen in dem eine Einschätzung durch den/die Betreuer*in erfolgt. Während des Gespräches sollen beide Bögen nebeneinandergelegt und abgeglichen werden. 
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